בעיה מס 4.

ל- 64 חברים סיפרו באותו זמן 64 חדשות (לכל חבר חדשה אחת). הם מתחילים לטלפן זה לזה ולהתחלף בחדשות. כל שיחה נמשכת שעה אחת. תוך כמה זמן כל החברים יכולים לדעת את כל החדשות?

פתרון

קודם כל נמצא חסם תחתון עבור מספר השעות: אחרי שעה אחת לכל היותר 2 אנשים ידעו את החדשה מס 1 (שניתנה לבן אדם מס 1). לאחר עוד שעה – לכל היותר 4 אנשים ידעו את החדשה. באותו אופן אחרי 5 שעות לכל היותר 32 אנשים ידעו את החדשה. מכאן מספר השעות הוא לא פחות מ-6.

כעת נראה איך הם יכולים לדעת את כל החדשות תוך 6 שעות:

נחלק את 64 אנשים ל-32 זוגות שיעבירו בשעה ראשונה חדשות אחד לשני. אחר כך נחלק את 32 הזוגות האלה ל-16 זוגות של זוגות של אנשים שיעבירו ביניהם את החדשות בשעה השנייה
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). כך לאחר שעתיים כל אחד ידע 4 חדשות שונות. באופן דומה נחלק את האנשים הלאה ואחרי 6 שעות כל אחד ידע את כל 64 החדשות.

לכן התשובה היא: 6 שעות.
